

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 128 (9252)

Среда, 12 августа 1981 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ОБЩЕСТВЕННАЯ СТОЛОВАЯ

Столовая, кафе, буфет — это массовые предприятия общественного питания, куда люди приходят не на досуге, а в обеденный перерыв. Поэтому труд в сфере общественного питания сложен, но и почетен. Работники этой сферы дарят людям радость, добро. От того, как организовано питание рабочих, зависит их настроение, работоспособность.

С каждым годом расширяется материально-техническая база сферы общественного питания. 17 столовых находится в ведении УРСА Балаковской АЭС. На сегодняшний день в тресте общественного питания насчитывается 73 столовые.

В тресте общественного питания за первое полугодие нынешнего года введены в действие столовая на 107 мест, буфет при общепитании филиала политехнического института. Проведен капитальный ремонт с реконструкцией в столовой № 4. Реконструируется «Блинная», которая станет уголком отдыха трудящихся.

Толкание в очередях, беготня в поисках вилок, ложек, спешка — успеть бы поесть — все это для многих балаковцев, посещающих столовые, дело уже вчерашнее. Например, в семи столовых треста общественного питания установлены механизированные линии с комплектацией обедов. Механизация технологических процессов облегчает труд работников цеха питания и бережет время посетителей. В основе механизаций столовых лежит поточность приготовления блюд, самообслуживание в зале. Именно это позволило избавиться от очередей, создать уют и красоту обеда.

Но успех дела решают прежде всего люди, их неутомимый поиск, внедрение нового. Эти черты отличают коллектив столовой № 30 (зав. производством Л. П. Фролова, Л. Ф. Сорокина). Образцы труда показывает здесь повар, ударник коммунистического труда, депутат городского Совета народных депутатов Л. Н. Грибанова, повара, ударники коммунистического труда — Н. И. Ефимова, Т. И. Горбатова и другие.

Без жалоб работает коллектив столовой № 19, обслуживающий труженников завода имени Дзержинского. Возглавляет коллектив Л. И. Клюева. Начала она работу учеником повара, достигла 6 разряда. Окончила техникум советской торговли, и вот уже пять лет трудится зав. производством в коллективе, который борется за звание «Коллектив коммунистического труда».

Без жалоб работает и ресторан «Чайка». Повар этого «цеха питания» А. А. Рогожина обслуживала гостей Олимпиады-80 в Москве, была награждена Почетной грамотой Министерства торговли.

Образцовое обслуживание, вкусные обеды — одно из первых, самых важных проявлений заботы о работающем человеке — так считают многие труженники сферы общественного питания.

Добрые слова благодарности часто звучат в адрес труженников столовой «Волжанка», коллектива столовой № 9 УРСА Балаковской АЭС и других.

Однако от читателей «Огни коммунизма» продолжают поступать письма с жалобами на деятельность отдельных столовых: на низкое качество приготовления блюд, культуру обслуживания посетителей. В частности, есть жалобы на работу столовой № 4, что расположена на территории третьего cordного производства объединения «Химволокно».

Еще наблюдаются случаи несоблюдения стандартов при приготовлении пищи, хотя по сравнению с прошлым годом они значительно сократились.

Необходим мощный контроль, непреступная заградительная линия на пути кулинарной нечистоты. И здесь слово за санитарными комиссиями, общественным контролем.

Есть объективные факторы имеющихся недостатков — рабочих рук не хватает, на базе не всегда получишь что нужно. Но не нужно сбрасывать со счетов и подчас недостаточное воспитание поваров и технологов, не всегда добросовестное отношение их к своим обязанностям.

К сожалению, еще встречаются факты, когда в сфере общественного питания думают прежде всего о том, как выполнить план, считают это главной задачей. А настроение, с которым человек уходит из столовой, не всегда волнует. Вот почему и сегодня актуальна необходимость повышения культуры обслуживания посетителей.

В системе столовых и ресторанов издавна существует форма общественной работы — углубление профессиональных знаний, повышение мастерства. Важно только, чтобы она всегда отвечала насущным нуждам потребителя.

Сфера услуг, в том числе и общественное питание, обслуживает самого большого внимания. Чтобы успешно справиться со всеми задачами, стоящими перед ней, хозяйственные, партийные, советские, профсоюзные кадры на местах должны во всех вопросах, связанных с условиями жизни людей, проявлять выскательность и требовательность, как к выполняемым самым важным государственным задачам.

ДОСТОЙНОЕ место в соревновании за досрочное выполнение плана первого года пятилетки занимает свердловщик цеха дизелей завода имени Дзержинского Р. А. Шаханов. За пять месяцев он выполнил полугодовое задание, всю продукцию сдаст с первого представления. Имя ударника труда записано в Книгу почета предприятия.

НА СНИМКЕ: Р. А. Шаханов.
Фото М. БАБЕНКО.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Нашу энергию, знания, опыт —
выполнению решений XXVI съезда КПСС

УСПЕХ РЕЗЧИЦ

В цехах производственного объединения «Балаковорезинотехника» успешно внедряется система организации и оплаты труда по опыту Волжского автомобильного завода. Полностью перешел на бригадную форму организации труда коллектив цеха № 3.

Около трех лет назад на предприятии была создана бригада резчиц, которую возглавила А. И. Кузнецова. Бригадная форма организации труда помогла укрепить трудовую дисциплину, увеличить производи-

тельность труда. Сейчас бригада, по словам Кузнецовой, единая, дружная, работающая семья. В коллективе работают тринадцать человек. Одиннадцати присвоено звание «Ударник коммунистического труда». В прошлом году это высокое звание было присвоено и бригаде.

На 26-недельной ударной вахте по достойной встрече XXVI съезда КПСС этот коллектив трижды завоевывал первое место среди бригад объединения «Балаковорезинотехника» и был признан победителем. Ко-

дню открытия съезда резчицы обязались выполнить план двух месяцев первого года одиннадцатой пятилетки. Свои обязательства бригада А. И. Кузнецовой выполнила на неделю раньше срока.

Одним из первых этот коллектив встал на 30-недельную ударную вахту по досрочному выполнению задания первого года одиннадцатой пятилетки. По итогам девятой недели бригада вновь признана лучшей по предприятию. Весь июль коллектив резчиц проработал без брака, значительно перевыполнил сменные задания.

Н. ЕГОРОВА.

ВСЕ ЗАДАНИЯ — В СРОК

Широко развернулось соревнование за досрочное выполнение плана в коллективе мраморного завода управления «Жилстрой», где начальником И. Б. Смолин.

Семимесячный план по изготовлению мраморных плит выполнен. Об этом рассказал начальник управления отделочных работ В. С. Савенков:

— Коллектив мраморного завода успешно выполняет задания по изготовлению мраморной

плитки. Вот и сейчас он обеспечил выполнение заказа для настла мраморной плиткой полов, лестничных маршей в административном корпусе управления АЭС, доме ветеранов, здании женской консультации и других организаций. За 7 месяцев текущего года выдано заказчикам около двух тысяч квадратных метров добротной мраморной плитки, что составляет почти 101 процент к плану. Вся про-

дукция сдана с первого представления.

Хорошо трудятся в этом коллективе камнерезчик бригадир коммунист Б. Старков, шифовщица-гуммировщица В. Чумакова, камнерезчик Г. Козырьков и другие.

Коллектив завода готовится достойно встретить праздник Великого Октября.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Речники на уборке урожая

Активное участие в уборке урожая-81 принимают члены коллектива судоремонтного завода. В настоящее время в подшефном совхозе «Знамя Ленина» трудятся на комбайнах наши посланцы — формовщик литейного участка Г. Иванов, рабочий слюпа А. Родин, слесарь ремонтно-механического участка В. Пет-

ров и другие. Механизаторы добросовестно относятся к порученному делу, ежедневно выполняют производственные задания.

Коллектив транспортного участка завода под руководством мастера В. Правдина высококачественно подготовил автомашины к вывозке хлеба и своевремен-

но отправил их в колхоз имени Калинина Духовницкого района. Здесь по-ударному трудятся наши водители Е. Асафов и Г. Шубенков.

Речники в меру своих сил и возможностей стремятся помочь хлеборобам своевременно убрать хлеб.

Г. ПОЛЬСКИХ,
секретарь парткома
судоремзавода.

Обязательства — досрочно!

Коллектив городской киносети успешно справляется с социалистическими обязательствами, принятыми на первый год одиннадцатой пятилетки. План июля выполнен на 119,2, первого полугодия — на 114,5 процента.

Второй квартал подряд занимает первое место с вручением переходящего Красного знамени коллектив кинотеатра «Россия». И в этом немалая заслуга администратора кинотеатра Л. П. Дегтяревой, киномеханика, депу-

тата городского Совета народных депутатов Т. П. Малащук и других.

— Наш коллектив, — сказал в беседе директор городской киносети А. Н. Баринков, — взял повышенные социалистические обязательства: выполнить годовой план к 64-й годовщине Великого Октября. Слова не расходятся с делом. Мы уже перевыполнили план на 60 тысяч рублей. Уверены, что обязательства выполняем с честью.

В числе лучших работников городских кинотеатров можно назвать администратора кинотеатра «Космос» И. Ф. Игнатьеву, педагога детского кинотеатра «Октябрь» Г. Б. Долгую, кино-механика кинотеатра «Октябрь» Е. А. Горбачеву и многих других.

В кинотеатрах ведется большая воспитательная работа средствами кино: проводятся лектории, панорамы, вечера, премьеры новых фильмов.

А. ПОКОЕВЦ,
наш вештатный
корреспондент.

Современник Служение народу

Человеческая жизнь нередко сравнивается с морем. Даже есть на этот счет крылатое выражение: море жизни. Море находится в непрерывном движении и силой своего движения, силой чередующихся приливов и отливов воды обкатывает и шлифует даже самые твердые камни.

Жизнь так же, как море, находится в непрерывном движении, определяющем судьбы людей, формирующем их взгляды и убеждения.

Человек — не камень, а живой организм, наделенный способностью мыслить и действовать. Своей деятельностью он сам вызывает и направляет движение в море жизни. И чем сознательнее действия человека, тем целеустремленнее это движение.

Время и жизненный опыт показали, что человек может и должен стать строителем и властелином своей судьбы. Такая возможность открывается перед ним, если он осознает смысл и цель своего существования на земле. И тогда, как при вспышке молнии, яснее открывается опыт пережитого и надежды будущего, дающие силу для новых свершений. Этот светлый миг надолго остается в их памяти.

Для заместителя главного врача по хозяйственной части детской районной больницы Павла Николаевича Хирова таким памятным стал торжественный вечер во Дворце культуры завода им. Дзержинского, где он получал почетный знак «Отличник здравоохранения».

В эти неповторимые волнующие мгновения перед мысленным взором его с необыкновенной ясностью предстало все пережитое.

И не просто промелькнуло, чтобы тут же растаять как видение. Нет, все пережитое увидело ему заново.

Вот он четырнадцатилетний паренек в первые послевоенные годы самостоятельно изучил устройство автомашины и сел за руль. Впоследствии без специальной подготовки сдал на права шофера. Затем армия — здесь закончил курсы автомехаников и получил права шофера I класса. И вот его, как высококвалифицированного водителя в 1952 году пригласили работать тогда на единственную в нашем городе автомашину скорой помощи.

В детской районной больнице на стеноде помещен снимок тридцатилетней давности, запечатлевший первую «неотложку» и рядом с ней — группу медицинских работников. Среди них и первый шофер скорой помощи молодой П. Хиров.

Так уж получилось, что с течением времени он стал выполнять не только водительские обязанности. Ему доводилось помогать администрации в решении хозяйственных вопросов. Это было и получение медицинского оборудования и, естественно, его установка. Это, наконец, ремонт зданий, сооружений.

И всем этим приходилось заниматься Хирову. Постепенно он вошел во вкус хозяйственной деятельности. Этого не могло не

заметить руководство больницы.

Пришло время уступить водительское место другому. Да и гараж разрастался и тоже не без помощи Хирова.

За годы работы П. Н. Хирова в должности заместителя главного врача детской больницы, введенной в эксплуатацию детская поликлиника, детская типовая больница. И в отличном оснащении как лечебно-диагностическими аппаратами, так мебелью и хозяйственным оборудованием большая заслуга Павла Николаевича.

Хиров имеет хорошие деловые контакты с руководителями служб промышленных предприятий. — говорит главный врач детской больницы М. П. Кафидова, — это позволяет ему успешно решать многие хозяйственные вопросы.

Так, например, только в течение минувшего года произведен ремонт зданий детского объединения за счет шефствующих промышленных предприятий, проведена реконструкция бойлера, что позволило обеспечивать бесперебойное снабжение горячей водой ряд отделений. Обеспечены электронно-вычислительными машинами статистики и бухгалтерские службы детской больницы. Хиров всегда интересуется, активно способствует и лично участвует во внедрении НОТ в практику детского обслуживания.

— Помню, вернувшись из командировки в Подмоскowie, где я посетила ряд детских больниц, в которых функционируют диктофонные центры, — вспоминает Маргарита Петровна, — я поделилась своей идеей внедрить и у себя диктофонный центр. Это значительно бы облегчило труд врача, высвободило бы рабочее время. Загорелся этой идеей и Павел Николаевич. А раз загорелся Хиров — то он доведет дело до конца...

Поехал тогда Павел Николаевич сам в Подмоскowie, посмотрел что к чему, по дороге прикинул, как можно и что можно сделать у себя.

В больнице до сих пор удивляются, как удалось ему в короткий срок приобрести не только нужное оборудование, но и найти специалистов, чтобы установить его.

Теперь работает диктофонный центр не только в стационаре, но и в детских поликлиниках. Но и это не все. С помощью Хирова организовано четыре централизованных стерилизационных, внутренних телефонная и селекторная связь в подразделениях детской больницы.

— Вся моя работа — искренне говорит он, — заключается в преодолении трудностей, а это доставляет мне большую радость...

Радует Павла Николаевича, видя, что в детской больнице удалось создать домашнюю обстановку: мягкие стулья, полированные столы, удобные деревянные кровати — все создает домашний уют. И в этом принимая самое активное участие П. Н. Хиров.

Мне удалось наблюдать, как Павел Николаевич «пробивал» место в детской яслях ребенка своей сотрудницы. Он не только чутко относится к нуждам своих подчиненных, но воспринимает их как свои, собственные. Поэтому в его легкой службе — административно-хозяйственной части детского объединения многие годы нет текучести кадров. В его коллективе умело организовано социалистическое соревнование. Это соревнование и на лучшую организацию техники, инвентаря, оборудования, и на лучшее санитарное состояние. Регулярно подводятся итоги, отмечаются победители соревнования.

До всего есть дело коммунисту П. Н. Хирову. Недаром коммунисты детской больницы в течение ряда лет выбирали его членом партбюро.

Немало забот у заместителя главного врача П. Н. Хирова, решать которые ему помогает коллектив.

В безбрежном море жизни один человек меньше и слабее песчанки. Один он не выстоит перед валом будущих волн. Но если он вместе с народом, родившим его, силы его неисчислимо возрастают, он обретает способность верно понимать пережитое и отчетливо видеть будущее. Тогда он сам становится властелином своей судьбы, счастливым строителем нового мира.

Примером тому — жизнь и труд Павла Николаевича Хирова.

Л. ЧЕРТИХИНА

Личные подсобные хозяйства

Человек и закон

Одно из важных направлений реализации продовольственной программы — развитие личных подсобных хозяйств. Товарищ Л. И. Брежнев, выступая на XXVI съезде КПСС, отметил: «Опыт свидетельствует о том, что такие хозяйства могут быть существенным подспорьем в производстве мяса, молока и некоторых других продуктов». Чтобы помочь тем, кто ведет личные подсобные хозяйства, ЦК КПСС и Совет Министров СССР в январе 1981 года приняли специальное постановление. Оно называется «О дополнительных мерах по увеличению производства сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах граждан».

Это постановление расширяет практику договорных отношений между гражданами, занимающимися таким хозяйством, и сельскохозяйственными предприятиями. Последним разрешено заключать с населением договоры на выращивание и закупку скота, птицы и излишков молока. Однако такой договор может заключаться колхозом или совхозом не с любым человеком, а только с тем, кто проживает на их территории и добросовестно участвует в общественном производстве, а также с пенсионерами.

Поголовье скота, которое выращивают граждане по договорам с сельскохозяйственными предприятиями и организациями потребительской кооперации, может превышать установленные нормы содержания животных в личной собственности. Руководители совхозов, председатели колхозов, некоторые другие должностные лица обязаны помогать гражданам, обеспечивая их молодняком скота и птицы. Совхозам и другим предприятиям по согласованию с комитетом профсоюза разрешено погашать до 50 процентов кредита, предоставляемого на приобретение коров и телок рабочим и служащим за счет средств фондов экономического стимули-

рования. Такой же порядок действует в отношении учителей и врачей, работающих и проживающих на территории этих предприятий, а также пенсионеров, длительно время проработавших на указанных предприятиях. А вот для молодых семей молодняк скота может выдаваться бесплатно. Аналогичные меры предложено проводить и колхозам.

Постановление предусматривает меры повышения заинтересованности предприятий в заключении договоров на закупку у населения скота, птицы и излишков молока. Эта продукция засчитывается хозяйствам — при продаже ее государству — в объем производства и в выполнение плана закупок. При этом выплачиваются установленные надбавки за количественные и качественные показатели.

На сельскохозяйственные органы, руководителей колхозов и совхозов возложена обязанность осуществлять меры, призванные лучше обеспечивать кормами скот и птицу, находящиеся в личных подсобных хозяйствах граждан. Для этого намечено предоставлять колхозникам, рабочим, служащим и другим гражданам, добросовестно участвующим в общественном производстве, и пенсионерам, содержащим крупный рогатый скот, овец и коз, участки для сенокоса и для выпаса по возможности на длительный срок.

В колхозах и совхозах рекомендовано держать необходимое количество лошадей или другого рабочего скота, инвентаря, средств малой механизации для обработки приусадебных участков, заготовки и доставки кормов, перевозки продукции, полученной в личных подсобных хозяйствах.

Решено также увеличить продажу сельским жителям кирпича, леса, щебня, гравия, песка и других местных строительных материалов, минеральных удобрений.

В. МАКСИМОВ,
юрист (ТАСС).



Коллектив инструментального цеха завода им. Дзержинского вносит большой вклад в освоение пускового комплекса № 3. Инструмент и различные приспособления ежедневно поступают в новые цеха предприятия и запускаются в работу. В стабильной работе цеха большую роль играет партийная организация, возглавляемая передовиком производства тонарем В. Н. Артымоновым. Работая на сдельной оплате труда, Виктор Нико-

лаевич сам показывает пример в работе, добиваясь выполнения сменных норм на 140 процентов. И это не мешает ему вести активную партийную работу среди коммунистов и рабочих цеха.

На СНИМКЕ: В. Н. Артымонов (в центре) беседует с рабочими цеха.

Фото М. БАБЕНКО

В МИРЕ КАПИТАЛА

В ТИСКАХ КРИЗИСА

Недавно итальянская полиция опубликовала сведения о конфискации 56.254 поддельных банкнот. Факт изъятия фальшивых денег сам по себе не является необычным. О борьбе криминальной полиции с бандами фальшивомонетчи-

ков на Аппенинском полуострове сообщается нередко. Однако на этот раз внимание полицейских экспертов привлекло то обстоятельство, что среди фальшивок не оказалось ни одной купюры достоинством в 1000 лир. Теперь все чаще и все больше изготавливаются поддельные купюры в 10 тысяч и 50 тысяч лир.

Чем же вызвано полное исчезновение фальшивой «тысячной», которую еще не так давно преступные банды чаще всего пускали в денежное обращение в этой стране? Ответ прост: тысячная купюра обесценилась настолько, что потеряло всякий смысл заниматься ее подделкой.

Экономические показатели свидетельствуют о том, что Италия все глубже входит в полосу затяжного кризиса. Примечательны в этом отношении, например, инфляция и связанный с ней рост стоимости жизни. Среднегодовой рост дороговизны составляет 20 процентов. По этому показателю Италия прочно принадлежит печальному лидерству среди развитых капиталистических государств.

Прогнозы экспертов брошены в тень пессимизмом. Тиски промышленного кризиса и валютно-финансовых неурядиц сжимаются все плотней.

Н. САВВИН,
(ТАСС)

Рабочая поступь города

В АВАНГАРДЕ КОММУНИСТЫ

Коллектив горэлектросети успешно выполняет принятые повышенные обязательства.

— Наши работники, — говорит начальник производственно-технического отдела Владимир Федорович Солдатов, — соревнуются за досрочное выполнение плана текущего года и в этом добиваются определенных успехов. План семи месяцев успешно выполнен. Трудниками горэлектросети с начала года отремонтировано 45 километров электролинии, 15 трансформаторных подстанций, 20 километров кабельных линий.

Тон в социалистическом соревновании задают коммунисты ветеран труда электрослесарь П. М. Голованов, электромонтер Н. А. Балберин, диспетчер А. Н. Арефьев. На них равняются шофер-электромонтер Н. И. Сундяков, диспетчер Т. П. Полякова и многие другие. Все они добросовестно относятся к своей работе, стремятся досрочно выполнять принятые обязательства.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный корр.

ОТЛИЧНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

По итогам 20-недельной трудовой вахты в честь юбилея Саратовгэстроя первое место среди бригад Жилстроя присуждено бригаде монтажников М. Е. Карташова из управления общестроительных работ. В ходе вахты она 9 раз занимала первое место по Жилстрою и 3 раза — по Саратовгэстрою. Коллектив награжден Почетной грамотой и денежной премией в расчете 30 рублей на каждого члена бригады.

Второе место поделили комплексная бригада П. В. Денисова из управления нулевых работ и бригада каменщиков Н. С. Озернова из управления общестроительных работ. По три раза были они первыми по Жилстрою и по одному разу по Саратовгэстрою. Им также вручены Почетные грамоты и денежные премии по 20 рублей на каждого члена бригады.

Пять бригад по одному разу занимали первые места по Жилстрою. Им присуждены третьи места с вручением Почетных грамот и денежных премий по 10 рублей на члена бригады.

Это бригады слесарей-сантехников Ю. А. Мельникова и В. И. Белоколова, трубоукладчиков В. И. Ометова из управления сантехнических работ, бригада плиточников В. В. Сапуновой из управления отделочных работ и бетонщиков Г. М. Хасанова из управления нулевых работ.

Ф. СКАМАТИН,
председатель стройкома Жилстроя.



В коллективе цеха связи Волжского объединенного речного пароходства заслуженным авторитетом пользуется ветеран производства телеграфистка Нина Ивановна Кожевникова. Около тридцати пяти лет она работает, не изменяя своей любимой профессии.

За добросовестный труд Нина Ивановна неоднократно награждалась Знаками «Победитель социалистического соревнования», Почетными грамотами и денежными премиями.

НА СНИМКЕ: Н. И. Кожевникова.

Фото М. БАБЕНКО.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Хороший старт взят труженниками управления бытового обслуживания населения в первом году одиннадцатой пятилетки.

Соревнуясь за успешное выполнение планов и заданий, многие из них добиваются высоких показателей в труде. Так, по итогам июля значительно перевыполнили свои задания бригада швей В. Н. Сырышиной и комсомольско-молодежная бригада швей Н. А. Кабасовой. Коллектив РСУ-6, салоны №№ 2, 8, бригада

парикмахеров Т. В. Паршиной из салона «Мечта» и комсомольско-молодежная бригада Т. А. Фокиной из атёлы № 1.

Стабильно в течение первого полугодия и в июле работал коллектив фабрики по ремонту и пошиву обуви. В числе лучших в этом коллективе обувщики С. А. Мешкова, З. Н. Вишневская.

В. МЕРКУЛИНА,
секретарь парткома управления бытового обслуживания.

Спасибо за чуткость

Два десятилетия жил в нашем доме бывший рабочий управления строительства механизации работ Саратовгэстроя, ныне инвалид труда Б. В. Пырников. В последние годы он лишился семьи, у него умерла мать. Жизнь его осложнилась. Это побудило меня, как председателя домкома, ходатайствовать перед администрацией УСМР о предоставлении ему благоустроенной квартиры.

На мою просьбу администрация быстро откликнулась, и теперь Б. В. Пырников живет в замеча-

тельной квартире. Хочется поздравить коллектив УСМР с их профессиональным праздником и поблагодарить за душевную заботу. Особой благодарности заслуживают П. М. Колтев, М. П. Дворянник, Н. Н. Ряпин, Н. П. Жуков, В. М. Мнекин, В. Т. Копранов, М. Б. Богиян, А. Шербак и другие труженники управления. Спасибо им за чуткость и заботу.

А. КРАПИВИНА,
пенсионерка, читательница газеты.

В ШЕСТОЙ РАЗ ПОДРЯД

Радостно встретили в объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина телеграмму с надписью «Правительственная». Коллегия Министерства химической промышленности СССР и президиум ЦК профсоюза сердечно поздравили коллектив объединения с присуждением по итогам Всесоюзного социалистического соревнования во втором квартале года переходящего Красного знамени. Они выразили уверенность в том, что коллектив объединения успешно выполнит социалистические обязательства первого года пятилетки и пожелали химикам достижения новых трудовых побед.

В шестой раз подряд завоевывают химики первенство во Всесоюзном соревновании. Сверх плана в первом полугодии было реализовано продукция на 924 тысячи рублей, произведено на 603 тысячи

рублей. Достигнут прирост выпуска продукции и ее реализации в сравнении с соответствующим периодом прошлого года.

Значительный вклад в достижение этих успехов внесли коллективы второго cordного производства, производств полипропиленовых пленочных нитей, синтетических волокон, штапельного волокна и завода запасных частей и деталей.

Не снижая набранного темпа, трудятся химики во втором полугодии. Успешно на 100,7 процента выполнен ими план июля и семи месяцев года по объему реализации продукции, на 100,4 процента — по производству валовой продукции. 22,39 процента против 18,84 по плану составляет с начала года выпуск продукции с государственным Знаком качества.

Г. ПЕТРОВА.

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

УЖЕ ДАВНО стало доброй традицией: в период важнейших сельскохозяйственных кампаний выезжает к труженникам подшефного Духовницкого района агитбригада «Радуга» Дворца культуры объединения «Химволокно». И в этом году агитационно-художественная бригада уже дважды побывала у сельчан: в пору весеннего сева, а на днях ее участники вернулись после выступлений перед участниками уборочной страды.

«Я люблю эту землю» — так называется программа агитбригады. В ней отражаются трудовые успехи сельских труженников, при этом используется местный материал. Через всю программу проходит тема любви к земле, человеку, который украшает эту землю. В программе много песен и стихов, которые посвящаются лучшим людям, победителям социалистического соревнования.



Первая встреча самостоятельных артистов Дворца была с молодежью. В день своего приезда в район агитбригада выступила в 12 часов ночи перед членами комсомольско-молодежного комплекса села Полеводнянского. Прямо на полевым стане после напряженного трудового дня собрались юноши и девушки послушать выступление «Радуги».

Комиссар комплекса В. Смирнов оставил свой отзыв в дневнике агитбригады: «Программа концерта очень интересная, в ней отражены трудовые успехи уборочного комплекса. Много песен было исполнено по просьбам слу-

шателей. От имени всех членов комсомольско-молодежного комплекса благодарим агитбригаду «Радуга» и надеемся на скорую встречу».

И хотя на следующий день уборочная страда и времени на отдых было мало, они попросили вокально-инструментальный ансамбль, который входит в состав агитбригады, организовать танцы.

Сельские жители всегда тепло и радужно встречают выступление «Радуги». Дружным смехом сопровождают зрители выступления Сергея Лебедева, а в задорных частушках, которые он исполняет вместе с Ольгой Путиной, сельчане узнают своих земляков.

Уже несколько лет ездят в села солисты Надежда Сергеева и Александр Швецов, руководитель ансамбля и аккомпаниатор

Николай Удолов, танцор Николай Каравайкин. Теплые слова благодарности и признательности от своих сельских друзей получают они за то, что доставляют им прекрасные минуты наслаждения искусством.

Впервые выехали в село этим летом лаборант студии функциональной музыки производственно-объединения «Химволокно» Лариса Амангалнева, студент политехнического института Юрий Акин и молодой руководитель агитационно-художественной бригады Елена Франчук.

Совхоз «Полеводнянский», колхоз «Ленинский путь», деревни и села этих хозяйств, полевые станы — вот география выступлений бригады. Побывали участники и в селах Дмитриевка, Горяйновка, показали там концерты, а с сельскими клубами обменялись опытом работы.

Г. ФАСХУТДИНОВА,
зам. директора Дворца культуры химиков.

НА КОНТРОЛЕ «Огней коммунизма» ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

«Почему в наш дом вода поступает с перебоями?» — спрашивает группа жильцов дома № 9 на улице имени Академика Жука в письме в редакцию. Письмо для принятия мер было направлено начальнику ЖКК Саратовгэстроя А. И. Начину. В ответе редакция он сообщил:

— Жилищно-коммунальная контора Саратовгэстроя сообщает, что факты, указанные в письме, подтвердились. Для улучшения водоснабжения указанного дома и других домов на улице имени Академика Жука создана комиссия от управления «Волоканал» и ЖКК Саратовгэстроя.

При обследовании системы водоснабжения установлено, что управление «Волоканал» недостаточно поддерживает давление в системе наружного водопровода.

Для принятия соответствующих мер составлен акт обследования, который направлен в адрес руководства управления «Волоканал».

Выполнение работ контролируется жилищно-эксплуатационным участком № 1. Новоселы дома № 63 на набережной Леонова радовались новому жилью недолго: ибо в квартирах на трех верхних этажах в углах появилась течь, обон отсырели и отстали. К тому же не работает лифт... Об этом в редакцию сообщила читательница газеты Г. Ф. Леонова. Письмо для принятия мер было направлено начальнику ЖКО объединения «Балаковорезинотехника» Н. А. Дикину. В ответе редакция он сообщил:

— При проверке на месте установлено, что факты, изложенные в письме, имеют место. В квартире № 32 дома № 63 на набережной Леонова углы подтекают, обои отстали. Причина? Дефект строительства, в результате образуется течь в швах между панелями.

Подрядчик обязан в течение двух лет устранить допущенные дефекты.

Пассажирские лифты, смонтированные в доме № 63 на набережной Леонова, изготовлены Самаркандским лифтостроительным заводом с конструктивными недоработками. Согласно письму Самаркандского лифтостроительного завода заказчик должен произвести доработку противовесов, изготовленных методом гнба, в соответствии с чертежами завода — изготовителя. 13 июля представитель ЖКО, мастер по лифтам был направлен на Самаркандский завод-изготовитель за соответствующими деталями для доработки противовесов. Соответствующие детали поступили в ОКС объединения «Балаковорезинотехника».

Вопрос о доработке противовесов и пуске лифтов ОКСом решен совместно с монтажной организацией «Волгоградлифтмонтаж». Лифты будут пущены в работу до 20 августа 1981 года.

«Когда из нашего двора увезут лодку?» — спрашивала в письме в редакцию группа жильцов дома № 57а на улице им. Тятова. Письмо для принятия мер было направлено начальнику ЖКУ объединения «Химволокно» М. Н. Кухтину. В ответе редакция он сообщил:

— Факты частично подтвердились. Жильцу квартиры 20 Б. М. Русанову предложено в срок до сентября вывезти лодку, хранящуюся во дворе дома.

Во дворе в июне произведено бетонирование разрушенного тротуара силами жильцов. Двор благоустроенный, имеется детская площадка, на нее завезен песок.



ГОРОД РОДНОЙ.

Фото М. БАБЕНКО.

Ответственность за ПЬЯНСТВО

Беседа юриста

Важная роль в деле укрепления законности и правопорядка принадлежит законодательству об административной ответственности. Оно является действенным средством воспитания граждан в духе точного и неуклонного соблюдения советских законов, уважения к правам и достоинству других граждан, к правилам социалистического общежития.

С 1 марта 1981 года введены в действие Основы законодательства об административных правонарушениях. В ст. 12 Основ дан перечень взысканий, применяемых за совершение административных правонарушений. К ним относятся: предупреждение, штраф, изъятие вещей и документов, конфискация, лишение специального права (например, права управлять транспортным средством), исправительные работы и административный арест.

Правом налагать вышеперечисленные административные взыскания обладает целый ряд органов. В их число входят административные комиссии при исполкомах местных Советов народных депутатов, комиссии по делам несовершеннолетних, районные и городские народные суды (народные судьи), органы государственной инспекции и органы внутренних дел.

Статья 1 Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года предусматривает административную ответственность в виде штрафа от 3 до 10 рублей, налагаемого начальником отдела милиции или его заместителем. Такому штрафу могут быть подвергнуты граждане за распитие спиртных напитков на улицах, в подъездах, дворах, скверах, а также за появление в общественных местах в пьяном виде.

За повторное в течение года нарушение ст. 1 Указа штраф на граждан налагается от 10 до 30 рублей. Такие меры административного воздействия активно используются городским отделом внутренних дел в борьбе против пьянства и алкоголизма. Например, А. В. Дымченко 9 июня 1981 года был подвергнут работниками городского ОВД штрафу 3 рубля за появление на улице в нетрезвом состоянии.

Однако это не послужило для Дымченко уроком. И 13 июня он вновь был доставлен в отдел милиции за то, что на улице Вокзальной распивал спиртные напитки. За это правонарушение на Дымченко был наложен штраф 30 рублей.

Штрафу 10 рублей был также подвергнут В. П. Горшенин: вечером, находясь в нетрезвом состоянии, он бродил по улицам.

К лицам, доставленным в медицинский вытрезвитель в состоянии сильного опьянения, применяется штраф на основании ст. 1 Указа. Кроме того, с таких лиц в доход государства удерживается 20 рублей за содержание в медицинском вытрезвителе.

Таким образом, любители спиртного подвергаются весьма ощутимым мерам материального воздействия, особенно те, которые неоднократно доставляются работниками милиции в медицинский вытрезвитель. А таких граждан в нашем городе еще немало. Например, слесарь РСМУ-1 В. И. Коваленко доставлялся в медицинский вытрезвитель в этом году 4 раза, слесарь объединения «Химволокно» Е. А. Дьяченко доставлялся туда три, а водитель машины химического завода С. И. Илюшин — 2 раза.

Граждане, которые в течение одного года неоднократно подвергались мерам административного или общественного воздействия за пьянство, могут администрацией предприятия по согласованию с местным комитетом профсоюза лишаться полностью или частично премий на производстве, льготных путевок в дома отдыха и санатории. Им также может быть перенесена и очередность на получение жилой площади.

Для принятия этих мер к лицам, злоупотребляющим спиртными напитками, работники милиции направляют на предприятия и в организации сообщения. О принятых мерах администрация предприятий и организаций обязана поставить в известность городской ОВД. Однако администрация некоторых предприятий города дает ответы не на все, сообщения, поступившие из отдела внутренних дел.

Например, в первом полугодии текущего года, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, значительно возросло число лиц, доставленных в медицинский вытрезвитель, работающих на таких предприятиях, как РСМУ-1, трест «Балаковводстрой», химзавод, объединение «Химволокно». Однако администрация пред-

приятия направила ответы о принятых мерах к лицам, злоупотребляющим спиртными напитками, далеко не на все поступившие сообщения.

Вот уже 15 лет действует, являясь эффективной мерой воздействия в борьбе с хулиганством, Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1964 года «Об усилении ответственности за хулиганство». Административная ответственность за мелкое хулиганство установлена статьей 1 этого Указа. Мелким хулиганством являются: нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам и другие подобные действия, нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан.

Например, Ю. В. Рычков в нетрезвом состоянии учинил скандал в семье, сквернословил. Работниками городского ОВД Рычков был оштрафован на 30 рублей.

Штраф от 10 до 50 рублей, как мера административного воздействия за совершение мелкого хулиганства, накладывается на граждан начальником отдела милиции или народным судьей. Кроме того лица, совершившие мелкое хулиганство, могут быть наказаны народным судом (народным судьей): подвергнуты аресту от 10 до 15 суток или направлены на исправительные работы на срок от одного до трех месяцев по месту постоянной работы лица, совершившего проступок, с удержанием до 20 процентов его заработка в доход государства.

Законодательство предусматривает усиление мер административного воздействия, применяемых к правонарушителям. Если мелкое хулиганство совершают подростки в возрасте от 14 до 16 лет, то родители этих подростков могут быть подвергнуты штрафу от 10 до 30 рублей.

Штраф с несовершеннолетних в возрасте от 16 до 18 лет взыскивается либо с них самих, либо при отсутствии у них самостоятельного заработка с родителей этих подростков.

Таким образом, законодательство об административных правонарушениях надежно служит делу дальнейшего укрепления законности и правопорядка в нашем обществе, гарантией защиты законных прав и интересов граждан.

Б. СИДОРОВ,
помощник прокурора города.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Среднее ГПТУ № 62 (химиков) ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1981-82 учебный год без вступительных экзаменов по следующим специальностям:

- лаборант химического анализа (девушки),
 - слесарь по ремонту контрольно-измерительных приборов и автоматики (юноши),
 - электромонтер по ремонту электрооборудования (юноши), спецгруппа со спортивным уклоном (по борьбе дзюдо),
 - электросварщик ручной сварки (юноши и девушки),
 - слесарь по ремонту аппаратного оборудования (юноши),
 - аппаратчик широкого профиля с умением выполнять работу слесаря по ремонту КИП и автоматики (юноши), спецгруппа со спортивным уклоном (по борьбе дзюдо),
 - штукатур, маляр плиточник (юноши и девушки),
 - кабельщик-спайщик телефонных городских сетей (юноши).
- Лица, окончившие 8 классов средней школы, проходят обучение по избранной специальности в течение 3 лет, обеспечиваются бесплатным питанием и формой одежды.
- Лица, окончившие 10 классов, обучаются 1 год. Им выплачивается стипендия 72 рубля в месяц, отличникам — 81 рубль.
- Иногородним учащимся предоставляется благоустроенное общежитие.

В период прохождения производственной практики всем учащимся выплачивается одна треть месячного заработка.

Выпускникам с одногодичным сроком обучения выдается аттестат по специальности, а с трехлетним сроком обучения выдается диплом о полученной профессии и среднем образовании.

Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж.

Выпускники, закончившие училище с отличными и хорошими оценками, имеют преимущество при поступлении в высшие и среднеспециальные учебные заведения.

При поступлении в училище предоставляются документы: заявление на имя директора, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании (полный), справка о призывах ф. № 63 из школы, справки с места жительства и о составе семьи, шесть фотокарточек 3х4.

Все поступающие проходят медицинскую комиссию по направлению училища. Заявления принимаются приемной комиссией ежедневно с 9-00 до 17-00.

Начало занятий с 1 сентября. Проезд до училища автобусами №№ 7, 10, 5 до остановки «Одежда» 6-5.

К сведению жителей 3, 4, 4б и 4в микрорайонов ВАС МОГУТ ОБСЛУЖИТЬ:

В ателье № 4, расположенном в пос. Сазанлей на улице имени Щорса, дом № 49а. Здесь производится пошив мужской и женской верхней одежды, изделий из меха, ремонт и обновление всех видов одежды.

В ателье на улице имени Шевченко, дом № 1. Здесь производится ремонт и обновление всех видов одежды, пошив мужской верхней одежды. В продаже имеются готовые изделия.

В парикмахерских на улице имени Шевченко, дом № 1, на набережной Леонова, дом № 31 имеются мужской и женский залы. Изготовление портретов и керамических изображений производится на улице имени Шевченко, дом № 28.

Химчистка расположена на улице имени Шевченко, дом 23. Прокатные пункты находятся на улице имени Шевченко, дом № 32, на улице имени Щорса, дом № 49а.

Ремонт трикотажных изделий производится в ателье на улице имени Щорса, дом № 49а.

5-1.

Балаковский учебный пункт Саратовского учебного комбината ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 1981-82 учебный год на платные курсы по подготовке бухгалтеров для работы на промышленных предприятиях. Начало занятий 1 сентября.

За справками обращаться по адресу: г. Балаково, средняя школа № 15.

Трест «Промжилстройремонт» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

курсантов на курсы в автошколе ДОСААФ для обучения водителями мотоциклов с последующей работой водителями мотороллеров в тресте со средней зарплатой 170 рублей в месяц.

Об условиях справитесь по адресу: ул. Титова, 61, каб. 11, телефон 4-49-63, автошкола ДОСААФ.

3-1.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В спортивные магазины УРСА Балаковской АЭС «Турист» на набережной Леонова и «Спорттовары» на улице имени Титова поступили в продажу автоприцепы лача-амфибия по цене 2300 рублей. Любителей туризма просим посетить наши магазины.

Учебный пункт Балаковского горрайсовета ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей транспортных средств категории «А» — мотоциклист, «В» — шофер-любитель.

За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефоны 4-20-38, 4-12-74.

В КИНОТЕАТРАХ

13, 14, 15, 16 августа.

Россия.

Мультфильм № 68 НУ, ПОГОДИ! — в 9, 11. СЛУЖА ОТЕЧЕСТВУ — в 13, 15, 17, 19, 21.

Космос.

Мультфильм БАБА ЯГА ПРОТИВ — в 9, 10, 30. ПО ЗАКОНУ ЧЕСТИ (2 серия) — в 12, 15, 18, 15, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. Мультфильм ЗОЛУШКА — в 9, 10, 30. ТРИДЦАТЬ ТРИ НЕСЧАСТЬЯ — в 12, 15, 18, 15, 21.

Малый зал.

РАССЛЕДОВАНИЕ ПОРУЧЕНО МНЕ — в 14, 16, 18, 15, 21.

Октябрь.

ДЮМОВОЧКА — в 9. ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ КОНЕ — в 11, 13, 15. ИЗ ЖИЗНИ ОТДЫХАЮЩИХ — в 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., заказ № 128, тираж 23900.